



## “‘驿’起红 零距离”行动启动

本报讯(刘懿 徐千余)3月27日,常州经开区党工联动赋能快递行业助力基层治理暨“‘驿’起红 零距离”建设工作推进会举行。全区选取20个网格党群直连站建成快速“红驿家”,将10个顺丰网点打造成党群为民服务点。

统筹龙城红色驿站、户外劳动者驿站资源升级而建,通过打造参与平台、畅通参与渠道、强化参与激励等举措,将快递员队伍发展为基层治理的新生力量,实现党群阵地“大门常开、场所常用、活动常办、群众常来”。

方国强指出,要坚持党建引领、工建赋能,用心构筑“新”家园,持续推进党组织在新就业形态领域广覆盖、深覆盖,大力推动党群服务中心和职工服务中心、“龙城红色驿站”和“户外劳动者驿站”等阵地有机整合、资源共享。要坚持职工为本、服务提质,有效保障“新”权益,大力实施“深入推进新就业形态劳动者工会工作三年行动计划”,抓紧成立常州经开区新就业形态行业工会联合会,着力推动建立

以职代会和集体协商为重点的民主管理制度,常态长效办好工会服务职工办实事项目。要坚持凝心铸魂、激励引导,广泛汇聚“新”力量,推行“互联网+思想政治”模式,加强先进典型选树宣传,激励引导新就业形态劳动者积极参与文明城市创建、社区服务、安全隐患“随手拍”、公益志愿服务等治理实践。

丁一表示,常州经开区将持续巩固扩大既有工作成果,以网格党支部为核心,以网格党群直连站为平台,引导新业态新就业群体、社会组织等多元力量更好发挥自身特长和工作优势,深度参与基层治理,为城乡居民提供更加专业化、精准化的服务,用“‘驿’起红 零距离”新的实践实效为全市基层党建工作、工会

工作和社会治理现代化增色添彩。

活动现场播放了常州经开区“‘驿’起红 零距离”建设工作纪实片《遇见美好》,推介了“党员先行、群众同行”志愿服务小红书,并向小哥党员志愿者代表发放小红书。

去年以来,常州经开区放大“一网格一支部一阵地”组织优势,推动网格党支部与顺丰“红驿家”党支部共建共促,同心同向推动党群阵地提质扩面、快递行业提档升级、新业态新就业群体提能增效,初步探索了“‘驿’起红 零距离”的经开实践。下一步,“‘驿’起红 零距离”行动将汇聚起党建引领基层治理的“新新力量”,服务民生零距离,让群众真切感受到“家门口的幸福”。

## 天然气管网线路完成排查

本报讯(李焱 李宛亭)3月20日,记者从常州港华燃气有限公司获悉,该公司已完成常州经开区天然气管网线路的全面安全排查,并在供气区域内管网沿线、重点区域安装部署物联网安全监测装置。

据常州港华燃气有限公司民用客户服务部经理王贤权介绍,除了每隔一年半对居民客户户内设施及户外立管进行全面检查,公司巡检员开展日常管网检测,并对靠近燃气管道的施工现场进行监护,确保燃气管网100%安全运行。除人防巡检,常州港华还持续加大技术投入,提高智能化和数据化燃气运行管理水平,提升安全运维效率和响应速度。其中,启用的ABB高精度燃气泄漏检测“车犬联动”系统实时显示多种气体浓度的地理信息图,可做到高精度快速检测燃气泄漏。除人工巡查,常州港华还启动了无人机巡线技术及智能阀井监测系统,实现对燃气阀井运行状况监测的全覆盖。

近年来,常州经开区高度重视燃气安全工作,制定并实施相关政策措施,从力量投入、检查监督、安全培训、宣传引导等多个方面加强对燃气安全的全面管理和规范治理,营造了社会各界关注燃气安全、共建平安城市的浓厚氛围。

除管网,在瓶装燃气安全保障方面,常州经开区已优化设立了7个瓶装燃气配送网点,在遥观镇、横山桥镇新建了2个二级供应站,中转储运能力提升了3倍;率先全面落实充装企业自有产权气瓶制度,置换自有产权“小黄瓶”近8万只,瓶装燃气配送网点率先实行燃气企业直管,所有送气工均持证上岗,“小黄车”配送全覆盖,有效打击“黑网点”“黑气贩”“黑气瓶”等违规现象。

“两关一开”“要气选黄瓶”“居安思危杜渐防微”……漕上路南侧,“C”字型布局的常州经开区燃气安全主题公园内,一个个小景观分布在公园各处,寓教于乐,让燃气科普简单易懂、朗朗上口。

“去年6月,常州经开区启动创建燃气安全管理示范区,与常州港华燃气有限公司、常州市液化气有限公司联合打造燃气安全主题公园。”常州经开区建设局燃管科马峰介绍,去年年末,1.35万平方米的公园建成投用,设置科普、警示、提示、问答4个功能分区,讲解了燃气的安全使用方法,聚力打造燃气安全管理示范区。

各界关注燃气安全、共建平安城市的浓厚氛围。

除管网,在瓶装燃气安全保障方面,常州经开区已优化设立了7个瓶装燃气配送网点,在遥观镇、横山桥镇新建了2个二级供应站,中转储运能力提升了3倍;率先全面落实充装企业自有产权气瓶制度,置换自有产权“小黄瓶”近8万只,瓶装燃气配送网点率先实行燃气企业直管,所有送气工均持证上岗,“小黄车”配送全覆盖,有效打击“黑网点”“黑气贩”“黑气瓶”等违规现象。

“两关一开”“要气选黄瓶”“居安思危杜渐防微”……漕上路南侧,“C”字型布局的常州经开区燃气安全主题公园内,一个个小景观分布在公园各处,寓教于乐,让燃气科普简单易懂、朗朗上口。

“去年6月,常州经开区启动创建燃气安全管理示范区,与常州港华燃气有限公司、常州市液化气有限公司联合打造燃气安全主题公园。”常州经开区建设局燃管科马峰介绍,去年年末,1.35万平方米的公园建成投用,设置科普、警示、提示、问答4个功能分区,讲解了燃气的安全使用方法,聚力打造燃气安全管理示范区。

## 全区首家外资品牌酒店

### 福朋喜来登酒店本月亮相横林

“在布局和服务上,我们酒店坚持差异化、特色化、品牌化,做好常州经开区‘首家’的名号”。曹君表示,自去年开始,长期以绿色家居制造业闻名、坐落在常州经开区最东部的横林镇,吸引来不少国内外商业品牌“大咖”关注的目光:横林商业综合体“潮悦荟”开业后,已有150多家国内外一二线的商家入驻,随着今年喜来登酒店的进场,星巴克、麦当劳等一众品牌也将在5月陆续开业。

“横林镇中小企业有两千多家,常驻人口超过12万人,这里既有企业展会、公司会议等一定的商务需求,也有足够的消费潜力,在这里经营一家准五星

级标准的酒店完全有信心。”

“双首家”的品牌酒店选择横林镇的原因是什么?在采访中,项目负责人、酒店总经理尹玲给出了答案。

尹玲介绍,福朋喜来登酒店总投资约2亿元,由酒店主打商务接待,展厅布置,同时还提供自助餐、婚宴、购物等服务选项,内部软装初步完成后,已有100多家横林企业和酒店签署了年框合作协议,还有20多单来自横林的婚宴订单。

没开业的喜来登订单火爆,在紧挨着福朋喜来登酒店的北面,开了一年不到的“潮悦荟”商业综合体同样每天人山人海,潮悦荟涵盖商业MALL、星级酒店、潮流商业街等多元复合型业态,娱乐项目多,不比城里差。

“横林,一个潮悦荟就已经开了瑞幸、比星、库迪三家品牌咖啡店,听说星巴克也马上来了,火锅店是20多家,横林的消费水平真不一般。”抖音上一位网友的评价侧面反映出了横林镇这几年商业发展的迅猛。

近几年来,横林镇在逐步打造更具有活力的东部桥头堡,交通优化、口袋公园、商住小区等精细化的镇区建设带动了商贸、餐饮业发展,逐步提升镇区区域商业消费水平,结合不容忽视的消费能力及强大的产业集群支撑,越来越多国际品牌选择横林、入驻横林。

## 防范欺凌普法进校园

本报讯(何奕欣 李佳蔚)3月28日,在全国第29个中小学安全教育日到来之际,丁堰街道联合丁堰派出所、常州经开区第二实验小学、校园电视台,给全体师生带来一场关于“拒绝校园欺凌,共建平安校园”主题的普法讲座。

本次讲座由丁堰派出所的鄂帅警官主讲。鄂帅警官结合未成年人违法犯罪典型案例,深入浅出地讲解了什么是校园欺凌、校园欺凌带来的危害、校园欺凌应负的法律、如何预防校

园欺凌等内容,倡导学生们学法、懂法、用法,不做霸道的欺凌者、冷漠的旁观者、沉默的受害者,提醒同学们“勿以善小而不为,勿以恶小而为之”,养成遵纪守法的自觉意识和良好行为习惯。最后鄂警官强调:遇到欺凌要敢于和老师沟通,用法律武器保护自己。

听完讲解,同学们纷纷表示,平时会与身边的同学建立团结友爱的和谐关系,遇到校园欺凌事件及时寻求家长、老师、警察的帮助,运用法律武器维护自身合法权益。

## 助残就业 直播带岗

本报讯(何奕欣 马佳明)3月27日,常州经开区残疾人联合会在横林镇双创基地举办了“经开助残”在线直播招聘活动,为残疾人提供精准岗位推荐,分享就业创业感悟,宣传就业帮扶政策。

本次活动线上招聘会共有常州市运控电子有限公司、常州市纽菲克光电制造有限公司等10余家企业参与,为残疾人提供40余个工作岗位,共吸引6000余人观看。常州市残疾人综合服务中心主任刘静涵、区社会保障局残疾人服务保障科科长蒋娟走进直播间,与群众面对面交流答疑。

“希望在今年能再开一家咖啡店,让更多的人喝到我做的咖啡。”“只要多去学多去问,就没有什么不适合自己的岗位。”……直播中,已就业残疾人代表与残疾人家属代表分享了就业创业的经验与感悟,安置残疾人企业代表与“残疾人之家”代表纷纷表示残疾人在力所能及的岗位上也能发光发

热。区残联工作人员还介绍了残疾人就业创业的相关扶持政策、残疾人职业技能培训及相关惠企助残政策。

直播结束后,后台收到近20名残疾人的求职信,10家爱心企业主动联系为残疾人提供岗位。区残联后续将进行人岗匹配,高效对接,推动实现残疾人就业。

本次活动还组织部分残疾人求职者走进江苏迪欧姆股份有限公司,搭建精准高效的双向选择平台。求职者中的应届高校毕业生宋同学成为一家公司实习生。区残联始终坚持为残疾人毕业生提供专项就业服务工作。“一对一”精准帮扶,有效落实残疾高校毕业生就业服务率100%。

近年来,常州经开区残联实施精准有效的就业创业帮扶措施,积极推进残疾人就业创业工作,目前全区1320名就业年龄段持证残疾人实现就业,残疾人就业率达63.89%以上,位于全市前列。

## 文明寄亲思 绿色树新风

本报讯(孙婕)一年一度春草绿,又是一年清明时。为倡导文明祭祀、摒弃陋习、树立新风,用绿色环保的方式表达对先人的怀念之情,3月26日上午,芳茂村新时代文明实践站开展“文明祭祀寄亲思,绿色清明树新风”主题活动。

现场,志愿者们宣读清明文明祭祀倡议书,倡导村民共度一个文明、安全、绿色、健康的清明节。随后大家亲手书写纪念卡寄托哀思,以朴素、庄重的方式悼念先人。全体成员还来到清明山墓区,参与“绿色清明,文明祭祀”承诺环节,大家在承诺墙上签下承诺、系上黄丝带。



## 守护青山更“清明”



曹伟(左)和同事杨逸(右)一同巡山

干区域祭扫,护林员就得及时提醒,防止祭扫群众落下火星。平时护林员还要维护林区里的防火隔离带,定期把隔离带里自然生长的植物以及落叶枯枝清理干净,以防发生火灾时火势蔓延。

干燥的可燃物着火,以水灭火正常不过。但在森林中着火困难:山路崎岖,消防车开不上来,水从哪来?几年来不断实施的引水上山工程解决了这一难题。4座山上修建了5座储水池,储水

100至200立方米,地下深埋着如经脉一般的消防管道,将潞横河的水经过增压泵增压输送上山,每100米布设消防栓,一旦哪里起火,打开最近的消防栓就能迅速灭火。

如果山上有疑似烟火发生,如何第一时间清楚定位?曹伟说,目前4座山都安装了高空热成像烟感报警系统,布设了10个高清摄像头,其画面精细度可以看到屋面的瓦片和树叶,镜头中田野

和林区是否存在火情隐患一目了然。目前该系统与镇上的网格中心互联,对林区进行24小时监测,一旦发现疑似森林火情等异常情况,系统会发出报警。

“传统巡林无法到达的地方,被‘一网打尽’,在提高巡护人员工作效率的同时,还大幅提升了森林火灾的预防监测能力。”曹伟说,下一步,该技防系统将

与10个涉林村的监控端口互联互通,全方位实现可视化、保护和监管,让应急力量更精准触达现场。

不知不觉,我们走到了半山腰,视野豁然开朗,放眼望去是深浅不同的绿,郁郁葱葱中鸟鸣山幽,令人心旷神怡。

曹伟说,这片林地不仅是生态林,还是致富林。资规部门正充分发挥林业科研作用,摸清山上树种,对已种植的香樟、樱花、乌桕等树种进行抚育,补种枯死的树木,探索林下经济模式。

由于生态优势,芳茂山近两年越来越有气。虽是工作日,依然有市民游客沿着山路跑步、骑行,围着树木拍照。“山脚下芳茂山生态公园亮相后,成了网红打卡点,到了节假日更是火爆。”曹伟说,早前护林员们在沿途设置各种防火警示牌,提醒游客禁止吸烟、明火野炊、烧烤。近两年来,不文明行为少了。接下来,他们将涉林村一起将山上的各类设施完善建设好,让更多市民共享这片山林意趣。

## 春风托起爱 纸鸢载“星”愿

本报讯(何奕欣 陈洋)3月28日,在第17个世界孤独症关注日到来之际,常州经开区社会保障局、常州经开区残联在遥观镇举办“春风托起爱 纸鸢载‘星’愿”——世界孤独症关注日公益活动。

活动现场,区级非遗项目遥观风筝制作技艺传承人、遥观“风筝王”许兴南讲述他与风筝的故事,讲解“手拍风筝”的制作和组装技巧。在许兴南

的悉心指导下,孤独症孩子们和家长们、志愿者一起动手,用绢纸、竹片和线制作出一只只精致可爱的小风筝。制作完成后,大家一起来到宋建湖湿地公园放飞风筝,并踏春游玩。

“举办此次活动,让孤独症孩子们了解非遗传统文化、亲近自然,培养了他们的动手能力和沟通交流能力,呼吁社会更多地关心关注孤独症儿童成长。”常州经开区残联工作人员表示。



## 幸福都是奋斗出来的 在现场

□本报记者 刘懿 夏晨希  
通讯员 胡玲 单文婷

午后的风暖暖的,一轮晴日高挂空中,曹伟的心有些紧绷。“防火是睡觉都不能忘的事。”他说,春节期间游客上山烧香,清明节前后扫墓,秋冬天气干旱,一年到头,防火的弦都不能松。

曹伟是市资规局常州经开区分局中心所副所长。横山桥有常州东部最大的林区,共1.06万亩,清明山、芳茂山、鸡笼山、石堰山连绵,清明将至,进山扫墓人群增多,森林火险等级明显升高。从3月初开始,曹伟周末不休息,不断奔走在林间巡查。

3月19日,沿着山路蜿蜒绕行十多分钟,记者跟随曹伟的车来到了清明的进山通道。这时,曹伟的同事杨逸来了。“这么大一山,光靠我俩肯定不行。”杨逸告诉记者,近年来,资规部门引导镇上10个涉林村划分包干区域,建立了约80人的一线护林队伍,平均每天都有8人巡山防护,定点盯防。

“我们从黄猫岭通道上山,大约走2公里。”朝着曹伟手指的方向望去,只见一条石子小路,四周是起伏起伏的青黛色山林。一路走着,曹伟一路介绍,如果发现群众进入护林员包